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Größe 36–38 (40–42/44–46/48–50) 

Material
850 (900/950/1000) g Landlust-Tweed 80 in Mittelgrau, LL 80 m/50 g, 
Rundstricknadeln Nr. 4,5, Nr. 5 und Nr. 5,5, 1 großer Knopf

 
Anleitung
MASCHENPROBE
15 M und 22 R = 10 x 10 cm (im Grundmuster mit Nd Nr. 5,5 str)

MUSTER 
Grundmuster: glatt li (Hinreihe li M, Rückreihe re M str) 
Bündchenmuster: kraus re (Hin- und Rückreihen re M)
Blendenmuster: 2 M re, 2 M li im Wechsel
Zunahmen: aus dem verdrehten Querfaden eine M mustergemäß 
herausstr. 

Die Angaben für die kleinste Größe stehen vor der Klammer, für die 
weiteren Größen in der Klammer. Gibt es nur eine Angabe, gilt sie für alle 
Größen.

RÜCKENTEIL 
80 (86/92/98) M in Mittelgrau mit Nd Nr. 4,5 anschlagen. Im Bündchen-
muster 4 R str. Weiter mit Nd Nr. 5,5 im Grundmuster str. Nach insgesamt 
ca. 58 (59/60/61) cm mit den Armausschnitten beginnen. Dafür am Anfang 
der Hinreihe und der folgenden Rückreihe jeweils 5 (6/7/8) M abketten = 
70 (74/78/82) M.
Nach insgesamt ca. 80 (82/84/86) cm mit dem rückwärtigen Halsausschnitt 
beginnen. Dafür die mittleren 32 M abketten und beide Seiten getrennt 
beenden = je Schulter 19 (21/23/25) M.
Weiter für das vordere Ausschnittteil am Anfang der Hinreihe noch 
abnehmen wie folgt:
Größe 36–38 (40–42/44–46): 20 (22/24) x in jeder 2. R 1 M abnehmen. 
Nur Größe 48–50: Die folgenden 2 R ohne Abnahmen str. Dann in der folg. 
R (= Hinreihe): Abnahme am Anfang der Reihe, folg. R (= Rückreihe): M str 
wie sie erscheinen, folg. R (= Hinreihe): Abnahme am Anfang der Reihe, 
folg. R (= Rückreihe): Abnahme am Ende der Reihe, folg. R (= Hinreihe): M 
str wie sie erscheinen, folg. R (= Rückreihe): Abnahme am Ende der Reihe, 
folg. R (= Hinreihe): Abnahme am Anfang der Reihe. Ab der folg. Hinreihe 
noch 21 x in jeder 2. R am Anfang der Hinreihe jeweils 1 M abnehmen.
Alle Größen: Weiter noch 2 x 2 M abketten. Gleichzeitig 2 (2/4/6) R ab 
Halsausschnitt am Ende der Hinreihe = Armausschnittkante noch 8 x 1 M 
zunehmen.
Nach insgesamt 22 (23/24/25) cm ab Schulter gemessen die restlichen 3 M 
abketten.
Die andere Ausschnitthälfte gegengleich beenden. 
 
LINKES VORDERTEIL
38 (41/44/47) M in Mittelgrau mit Nd Nr. 4,5 anschlagen. Im Bündchen-
muster 4 R str. 
Weiter mit Nd Nr. 5,5 im Grundmuster str.
Nach insgesamt ca. 48 (50/52/54) cm mit dem vorderen Halsausschnitt 
beginnen. Dafür am Ende der Hinreihe 12 x in jeder 6. R 1 M abnehmen.
Nach insgesamt ca. 58 (59/60/61) cm mit dem Armausschnitt beginnen. 
Dafür am Anfang der Hinreihe 1 x 5 (6/7/8) und 2 x 2 M abketten.
Weiter noch am Anfang der Hinreihe abnehmen wie folgt: 8 (11/13/16) x in 
jeder 2. R und 6 (5/5/4) x in jeder 4. R und 1 x in jeder 2. R 1 M abnehmen.
Nach insgesamt ca. 80 (82/84/86) cm die restlichen. 2 M abketten.
Das rechte Vorderteil gegengleich arbeiten.

Abkürzungen
li = links
M = Masche 
Nd = Nadel 
R = Reihe 
re = rechts
str = stricken
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ÄRMEL 
42 (45/48/51) M in Mittelgrau mit Nd Nr. 4,5 anschlagen und 4 R im Bünd-
chenmuster str. 
Weiter mit Nd Nr. 5,5 im Grundmuster str.
Nach insgesamt ca. 5 cm mit den seitlichen Zunahmen für die Ärmelschrä-
gung beginnen. Dazu seitlich jeweils 1 M zunehmen wie folgt:
8 (7/6/4) x in jeder 10. R und 4 (5/6/8) x in jeder 8. R = 66 (69/72/75) M.
Nach insgesamt ca. 56 (55/54/53) cm alle M locker abketten.

LINKE KNOPFBLENDE 
14 M in Mittelgrau mit Nd Nr. 5 anschlagen und die M einteilen wie folgt:
Randm, 1 M re, 2 M li, 2 M re, 2 M li, 2 M re, 2 M li, 2 M re, Randm.
Insgesamt ca. 90 (92/94/96) cm stricken, M stilllegen.
Rechte Knopfblende gegengleich arbeiten, nach insgesamt ca. 47 (49/51/53) 
cm ein Knopfloch arbeiten. Dafür in der Hinreihe die 5., 6. und 7. M nach der 
Randm. abketten und in der Rückreihe wieder dazu anschlagen.

TASCHEN
29 M in Mittelgrau mit Nd Nr. 5,5 anschlagen und ca. 17 cm im Grundmuster 
str. Weiter noch 4 R kraus re mit Nd Nr. 4,5 str. Alle M locker abketten.
2. Tasche ebenso arbeiten.

FERTIGSTELLUNG
Die einzelnen Teile vorsichtig lt. Schnitt spannen und eventuell leicht dämp-
fen (nicht bügeln!). Das verlängerte Rückenteil an das Vorderteil nähen, die 
Seitennähte schließen. Die Ärmelnähte bis zur Markierung schließen (gestri-
chelte Linie im Schnitt). Die Ärmel in die Armausschnitte nähen.
Die Blende entlang der vorderen Blendenkanten und in den rückwärtigen 
Halsausschnitt nähen. Wenn die Länge passt, kurz vor der Mitte des rückwärti-
gen Halsausschnitts die Abschlusskanten der Blenden abketten, sonst 
beidseitig mustergemäß weiterstricken, bis die gewünschte Länge erreicht ist. 
Dann fertig einnähen und die rückwärtige Blendennaht schließen.
Die Taschen schnittgemäß auf die Vorderteile heften und annähen.
Knopf auf Höhe des Knopflochs auf die linke Blende nähen.

28 (30/32/34)

56
 (5

5/
54

/5
3)

ÄRMEL

Alle Maßangaben in cm

44 (46/48/50)

2 
(3

/4
/5

)

STRICKMANTEL


